

# 尹錫悅的聯合國首秀，翻車了？

【中國新聞網】中新網北京9月24日電(管娜)當地時間22日下午，韓國總統尹錫悅以非正式會談的方式結束了聯合國大會之行的高潮——韓日、韓美首腦會談。儘管尹錫悅此次出訪備受期待，但結果并不如願。他此行接二連三遭遇尷尬，甚至被國內批評為“外交災難”。

與日本首相岸田文雄的會談被批沒有成果，被美國總統拜登“放鴿子”，最後因一段“爆粗口”鏡頭成為全世界關注的焦點……韓國媒體直言，此次外訪失敗的“史無前例”。

“無效外交”

當地時間21日，借聯合國大會之機，日韓首腦時隔近3年首次單獨舉行面對面會談。



當地時間2022年9月20日，韓國總統尹錫悅在第77屆聯合國大會上發表講話。

韓國總統室表示，韓日首腦就解決現存問題、改善兩國關係達成共識。不過韓媒稱，會談內容本身停留在原則性水平上，沒有取得顯著成果。

韓方稱，此次會談的意義在於兩國首腦親自會面，為解決問題邁出了第一步。但是日方的表態却有些微妙。

多家日媒注意到，日本政府將此次會面定位為“懇

談”。日本認為，在二戰強徵勞工問題解決前景不明朗的情況下，舉行正式會談為時尚早。出席會談的日本政府有關人士還稱，會談中“尹錫悅說的更多一些。”

而會談舉行前，日韓就曾有過一番激烈較量。雙方對於會談的態度存在明顯溫差。韓方宣布“兩國就舉行會談達成一致”，日方則多次表示“尚未確定任何事項”。

韓媒稱，有不少聲音批評韓總統室準備不足和過於急躁。韓國《京鄉新聞》指，質疑韓國為了促成此次會談而過於低姿態的輿論或將進一步惡化，這將成為韓國政府的一大負擔。

《韓民族日報》指出，尹錫悅和岸田文雄都面臨支持率低等政治難題。由於歷史問題是兩國之間的重大難題，雙方都在避免做出會被視為“讓步”的行為。

“災難外交”

韓國總統室曾預告，韓美領導人將在紐約商討并解決《通貨膨脹削減法案》等經濟上懸而未決的問題。但是，拜登因國內的其他政治行程縮短了在紐約的停留時間，正式會談最終未能成行。按照韓方的說法，雙方見了3次。但韓媒指出，3次會面時間短暫，有一次甚至只有48秒。



美國總統拜登

儘管如此，韓方還是特別強調，對於尹錫悅提出的希望美國政府在落實《通貨膨脹削減法案》的過程中同韓方緊密合作，拜登回答稱，願同韓方進行真誠的協商。而會晤結束後，白宮方面發表的內容中却祇字未提韓方最關心的這個問題，被韓媒諷刺為“同床異夢”。

韓國最大在野黨共同民主黨黨鞭樸洪根在國會裏表達不滿說，“不敢相信，尹錫悅和拜登交談的48秒，就是韓美首腦會晤的全部內容？這樣的話，韓美之間懸而未決的經濟問題，一個都沒得到解決，真是令人擔憂。”

與美日首腦的會談未達到期望已讓尹錫悅飽受爭議，但被媒體捕捉他的“爆粗口”鏡頭，才真正讓他站上輿論的風口浪尖。

此事被韓國輿論批評為“外交災難”和“粗口外交”，相關爭議也開始在全世界範圍內擴散。韓方對此澄清道，尹錫悅在相關發言中辱罵的對象不是美國國會，而是韓國國會，並且也沒有提到拜登。美方則表示不予置評。

樸洪根批評稱，首腦外交沒有成果，政府必須對這一“外交災難”負責。共同民主黨黨首李在明表示，“國民丟盡了臉，可能感到了巨大的屈辱感和自尊心受損。”

韓媒認為，以前的總統外訪時也有過曲折和執行錯誤，但此行發生的一系列事件是史無前例的。韓政府似乎沒有擺脫不考慮國家利益，僅憑加強韓美、韓日關係解決所有問題的思維方式。

民調機構韓國蓋洛普23日發布的一項調查結果顯示，尹錫悅的施政好評率為28%，時隔1周再次降至30%以下，差評率則為61%。

《紐約時報》直言，尹錫悅不太像是那種能實現外交突破的人。韓媒指出，尹錫悅不僅要全面重整外交團隊，還要改變自己的想法。若尹錫悅不改變對待外交和國政的態度，在國際局勢瞬息萬變的時代，韓國將“跌入懸崖”。(完)

## 德國總理訪海灣三國求購天然氣

【大公報】綜合德國之聲、路透社報道：歐洲能源危機加劇，德國總理朔爾茨24日開啓對沙特阿拉伯、阿聯酋和卡塔爾3個海灣國家的訪問，尋求在能源供應方面的合作。朔爾茨25日稱，德方向阿聯酋購買更多液化天然氣和柴油的談判取得了一定進展。

朔爾茨24日在沙特西部城市與沙特王儲穆罕默德舉行會談，隨後趕往阿聯酋首都阿布扎比。朔爾茨25日稱，德方與阿聯酋關於能源合作的談判取得了進展，但并未透露細節。他對記者表示：“我們需要確保全球液化天然氣產量能够在不依賴俄羅斯的情況下滿足現有需求。”

25日稍晚，朔爾茨啟程前往卡塔爾。今年3月，德國副總理兼經濟與氣候保護部部長哈貝克曾出訪卡塔爾，雙方就能源伙伴關係達成一致。德國在野黨聯盟黨議會黨團副主席施潘日前表示，朔爾茨此番需要在卡塔爾取得實質性進展。

由於俄羅斯大幅削減天然氣供應，德國能源價格暴漲。德國之聲24日披露，柏林最大的天然氣供應商GASAG已經漲價50%，11月之前還將再次大幅漲價。規模較小的能源公司受市場波動影響更大，漲價幅度也更大。勃蘭登堡的一戶家庭訴苦說，他們一個月的天然氣賬單從143歐元飆升至1515歐元(約1.2萬港元)。



圖：朔爾茨(左)24日與沙特王儲穆罕默德握手。/美聯社

## 四地入俄條約簽署儀式今舉行 普京將出席儀式



俄羅斯士兵29日在紅場集合，為30日的儀式做準備。/法新社

【大公報】綜合《衛報》、Politico網站報道：俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫29日表示，根據烏克蘭四地入俄公投結果，新領土入俄條約簽署儀式將於當地時間30日下午在克裏姆林宮舉行，俄羅斯總統普京將出席儀式。

佩斯科夫稱，簽署儀式舉行後，普京將發表重要講話，並會見盧甘斯克、頓涅茨克、赫爾鬆和扎波羅熱四地的地方政府行政首長。這四地約占烏克蘭領土面積的15%。

西方拒絕承認四地公投結果。歐盟28日譴責“俄對烏入侵升級到一個新水平”，並計劃對俄實施第八輪制裁。值得注意的是，土耳其總統埃爾多安日前與烏克蘭總統澤連斯基通話時表示，在俄羅斯控制的烏克蘭地區舉行“單邊”公投，將破壞恢復外交進程的努力。

美國國防部28日宣布再向烏克蘭提供價值11億美元的軍事援助，包括18套“海馬斯”多管火箭系統、150輛“悍馬”裝甲車、雷達系統和無人機防禦系統等。

中國外交部此前表示，中方始終主張各國主權領土完整都應該得到尊重，聯合國憲章宗旨和原則都應該得到遵守，各國合理安全關切都應該得到重視，一切有利于和平解決危機的努力都應該得到支持。中方呼吁相關各方通過對話協商妥善解決分歧。